

«Соловки – собственный взгляд»

Для групп приезжающих поездами из С. Петербурга

4 дня/3 ночи

**Вторник - пятница Даты: 21-24.06; 28.06 – 01.07; 05-08.07; 12-15.07; 19-22.07;
26.07-29.07; 02-05.08; 09-12.08; 16-19.08; 23-26.08.2016 г.**

1 день, вторник

Прибытие в город Кемь в 10:53 на поезде №22.

Встреча с гидом с табличкой «Карельские каникулы» у входа в здание вокзала со стороны перрона.

Трансфер на причал в п. Рабочеостровск.

Завтрак в ресторане т/к «Причал».

12.30 Посадка на теплоход. Переход на Соловки.

14.30 Прибытие на Соловецкие острова. Трансфер в гостиницу. Размещение.

Обед в кафе.

Пешеходная экскурсия "История Соловецкого архипелага"

(продолжительность пешеходной экскурсии 3 часа).

Обзорная экскурсия «История Соловецкого архипелага» - это рассказ о пяти тысячелетиях освоения архипелага Соловецких островов людьми.

Древние строители загадочных лабиринтов, племена саамов и корелы, суровые православные подвижники и сами Соловецкие острова вот главные герои этой истории. Во время экскурсии по Соловкам туристы получат основную информацию о Соловецком архипелаге: физико-географические, геологические и исторические данные, сведения о древней и современной флоре и фауне, аномальных и редких явлениях, наблюдающихся на островах. Маршрут и объекты показа: Экскурсия начинается в центре поселка Соловецкий и проходит по живописному берегу Белого моря, через мыс Лабиринтов, по лесной дороге, к зданию радиостанции, Соловецкому камню, монастырскому кладбищу, сухому доку и гидроэлектростанции.

Маршрут и объекты показа: Экскурсия начинается в центре поселка Соловецкий и проходит по живописному берегу Белого моря, через мыс Лабиринтов, по лесной дороге, к зданию радиостанции, Соловецкому камню, монастырскому кладбищу, сухому доку и гидроэлектростанции. Посещение Соловецкого морского музея, где Вы увидите исторический корабль – государеву яхту «Святой Петр».

2 день, среда

Завтрак, обед в гостинице.

Обзорная экскурсия по Соловецкому Кремлю (продолжительность пешеходной



экскурсии 3 часа).

Экскурсия знакомит посетителей с историей Соловецкого монастыря.

Экскурсанты посещают территорию центрального комплекса монастыря, действующие храмы, памятники, включенные в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, объекты хозяйственной деятельности монастыря.

Свободное время. Посещение сувенирных лавок, магазина продукции из морских водорослей Белого моря.

Примечание! Для желающих предлагается совершить факультативные экскурсии (платно):

- **"Море, маяк, тюлень. Остров Топ"** (продолжительность 3 часа).

Когда вы идёте морем на Соловки, по правому борту на маленьком клочке суши стоит заброшенный маяк. Редкий турист бывает там. Но мы берёмся вас туда доставить. Гранит под ногами, которому 300 миллионов лет, огромный выступ белого кварцита, заброшенный маяк, лежбище тюленей, гнездовья птиц, лекарственные растения... Двадцать минут от Соловков - и вы окунётесь в дивный мир господства звуков дикой природы...

- **"Морская прогулка "Мыс Белужий"** (продолжительность 3 часа).

Есть на нашей планете места, которые надо увидеть обязательно. Одно из таких - Белужий мыс, западная оконечность острова Большой Соловецкий. Именно сюда тысячелетиями приходят загадочные жители северных морей - белухи. Белужий мыс - единственное в мире место, где белуху можно наблюдать прямо с берега. В других местах для этого необходим выход море, что не позволяет подойти к белухам близко, т.к. это животные пугливы.

Примечание: доставка на мыс Белужий осуществляется на глисссирующей лодке. "Корсар-Адмирал". Экскурсия осуществляется в период с 15 июня по 15 августа. Наблюдение за белухами зависит от времени морских отливов, так как благоприятное время наблюдения – малая вода.

3 день, четверг

Завтрак в гостинице. Обед – сухой паёк.

Экскурсия "Долгая губа - Соловецкая дамба - остров Большая Муксалма" (продолжительность 7 часов)

Первая часть экскурсии включает в себя пешую прогулку (4 км) до причала на берегу Долгой губы и экологическую экскурсию по акватории уникального природного объекта «внутреннего моря» Соловков (желающие могут заказать такси). В ходе морской экскурсии среди живописных островов, на единственном соловецком карбасе, построенном по чертежам монастыря, вы познакомитесь с морской и приморской флорой и фауной архипелага. Здесь Вам расскажут о процессе добычи и переработки царицы беломорских водорослей морской капусты. Неожиданные встречи с тюленями, журавлями, кормление



чаек не оставят равнодушными никого. Вторая часть программы экскурсии - осмотр памятников Свято-Сергиево-Радонежского скита на острове Большая Муксалма; знакомство с памятниками периода Соловецкого лагеря особого назначения; посещение знаменитой Соловецкой дамбы, соединяющей через морской пролив острова архипелага. В заключении программы экскурсии на одном из островов Долгой губы Вы поучаствуете в уникальном процессе: ловле и дегустации беломорских мидий.

4 день, пятница

Завтрак. Освобождение номеров. Вещи сдаются в камеру хранения.

Экскурсия "Соловецкие скиты. История и легенды" (продолжительность 4 часа).

Автомобильно-пешеходная экскурсия проходит по живописным лесным дорогам северной части Большого Соловецкого острова. Сотни лет дороги Соловков были молчаливыми свидетелями людских поступков и чаяний. Соловецкие монахи мерили путь Соловецкими вёрстами, заключённые соловецкого лагеря слезами, соловецкие юнги кроссом по утрам. Монахи строили знаменитые соловецкие скиты - скит на Секирной горе, Саввательевский и Исааковский скиты. Большевики превратили эти святые места в лагерные тюрьмы, а соловецкие юнги в учебные классы. Обо всём этом расскажут Вам соловецкие дороги - свидетели истории Соловков, трепетно хранящие следы человеческой деятельности.

Обед в кафе. Пешеходный переход до причала.

16:00 Отправление на материк.

18.00 Прибытие в Рабочеостровск.

Трансфер на ж.д. вокзал. Отправление домой.

Рекомендации участникам экологических экскурсий: обязательно иметь тёплую одежду для морских прогулок, мазь от комаров, по желанию купальный костюм и фотоаппарат!

В стоимость входит: экскурсионное и транспортное обслуживание на маршруте, входные билеты в музеи, размещение в гостинице на Соловецких островах в 2-местном номере с удобствами, питание по программе, работа гида.

Описание мест размещения:

Гостиница "Соловки-Отель" - самая комфортабельная на Соловецких островах - расположена в одном из наиболее живописных мест архипелага на берегу бухты, в 5 минутах ходьбы от знаменитого Соловецкого монастыря и



древнего языческого святилища. Гостиница, соответствующая международному стандарту «3 звезды», выдержана в традиционном русском стиле и построена в 2003 году по технологии северных мастеров. Гостиница располагается в 6 зданиях, 5 из которых предназначены для размещения гостей (4 корпусов на 20 мест и 1 на 12 мест), а в шестом находится служба размещения, бар и ресторан. Отель предлагает своим гостям 46 2-местных номеров (возможно 1-местное размещение): 34 стандартных, 10 номеров класса «полулюкс» и 2 номера «люкс».

Стандартный номер - 12 кв. метров. Прихожая, спальня и санузел (душевая кабина, туалет, умывальник, фен). В прихожей - шкаф, в комнате 2 кровати, 2 тумбочки, 2 стула и небольшой столик.

Туристический комплекс «ПРИЧАЛ» расположен в 1,5 километрах от Соловецкого монастыря, на берегу живописного озера Варяжское и состоит из двух корпусов. Номерной фонд представлен одно-, двух-, трёх- и четырехместными номерами с удобствами (душ, туалет, умывальник). От спальных коттеджей деревянные мостки ведут в уютную и просторную русскую баню, которая, без преувеличения, считается самой лучшей на острове. Пар с можжевеловыми и березовыми вениками - лучший способ отдохнуть после длинных соловецких дорог. Баня комплекса «ПРИЧАЛ» - единственная баня на Соловках, расположенная на берегу озера, а значит, после парной гости могут окунуться в прохладную воду. Отличительной особенностью комплекса является торфяная вода. После ее использования волосы приобретают блеск шелка, а кожа становится нежной и бархатистой. Воспользоваться кулером с питьевой водой всегда можно у стойки ресепшен.

Отель **"Соловецкая слобода"** находится в трех минутах ходьбы от Соловецкого монастыря и представляет собой четырехэтажное здание с отделкой фасада, стилизованной под старинную кирпичную кладку. На цокольном этаже находится ресторан с баром и банкетным залом. На первом и втором этажах располагаются двухместные номера, люксы и апартаменты. В пристройке первого этажа находится бильярдная. На мансардном этаже расположены два номера "Люкс", одно- и четырехместные номера. Номера отеля оформлены в нейтральных тонах, с использованием деревянных панелей, и оснащены ЖК телевизорами с приемом спутниковых каналов. Все номера отеля располагают собственной ванной комнатой с бесплатными туалетно-косметическими принадлежностями. Площадь и оформление номеров соответствует евростандарту.

К услугам гостей бесплатный беспроводной доступ в сеть Internet (WiFi) в номерах и ресторане отеля, бильярд, пункт проката велосипедов и туристского оборудования, сувенирный киоск и экскурсионный центр. В дневное время





питание гостей организовано по предварительно утвержденному меню, вечером ресторан работает по меню "A-la carte". Алкогольные и безалкогольные напитки можно приобрести в баре ресторана. В ресторане имеется уютный банкетный зал на 24 места, где можно отпраздновать семейный или корпоративный праздник.

